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Το μυστικό προσκύνημα του Πούτιν στον Άγιο 
Ιωάννη της Κροστάνδης
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

O Πρωτοπρεσβύτερος Gennady Belovolov ,ηγούμενος της Ι.Μ. Αγίου Ιωάννη 
Ευαγγελιστή, Leushinsky αποκαλύπτει τώρα στο blog του τη μυστική -ανεπίσημου 
χαρακτήρα- επίσκεψη του Ρώσου Προέδρου:

Κλήση στο κινητό μου τηλέφωνο.

“Γεια σας, πάτερ Γεννάδιε”

Η φωνή μου φάνηκε γνώριμη αλλά δεν μπορούσα να θυμηθώ από που την ήξερα.

«Ποιος είστε παρακαλώ; … “

“Vladimir Vladimirovich Poutin.”

Παύση … Κάποιος μου κάνει φάρσα, σκέφτηκα !

« Πλάκα μου κάνετε; »

« O Πούτιν σας καλεί ! »
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Ο ηγούμενος συνεχίζει την αφήγηση:

“Όντως ήταν ο Πρόεδρος Πούτιν. Στις 25 Μαΐου ημέρα Κυριακή, ο Ρώσος 
πρόεδρος μας επισκέφθηκε τελείως απροσδόκητα. Η επίσκεψη δεν ήταν επίσημη 
και δεν καλύφθηκε από τον Τύπο. Και όμως ο αρχηγός του κράτους επισκέφθηκε 
την παραθαλάσσια πρωτεύουσα της Ρωσίας και ειδικά την πόλη μας την 
Κροστάνδη. Η επίσκεψη του Προέδρου στον Άγιο Ιωάννη Κρονστάνδης, συνέπεσε 
με τον εορτασμό της πόλης της Αγίας Πετρούπολης και σε λίγες ημέρες θα έχουμε 
την επέτειο του ιδρύματος Άγιος Ιωάννης της Κροστάνδης. Έτσι, η πόλη φορούσε 
τα γιορτινά της και δεν χρειάστηκε καμιά ειδική προετοιμασία για την προεδρική 
επίσκεψη.

Ο Πρόεδρος Πούτιν ενδιαφέρθηκε κυρίως να επισκεφθεί δύο ιερούς τόπους : τον 
Ναυτικό καθεδρικό ναό της Κροστάνδης (Άγιος Νικόλαος) και την κατοικία-
μουσείο του Αγίου. Στον καθεδρικό ναό, ο Πούτιν συναντήθηκε με τον 
Αρχιμανδρίτη Αλέξη Ganzhin, ο οποίος είναι πρόεδρος του Τμήματος της 
Επισκοπής για τις σχέσεις με τις Ένοπλες Δυνάμεις.
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Μετά την επίσκεψη στον καθεδρικό ναό, ο Πρόεδρος κατευθήνθηκε στην οικία του 
Αγίου Ιωάννη της Κροστάνδης. Μάθαμε για την προεδρική επίσκεψη κυριολεκτικά 
10 λεπτά πριν την άφιξή του και όπως ήταν φυσικό δεν είχαμε κάνει καμιά 
προετοιμασία . Άλλωστε το σπίτι του Αγίου είναι πάντα έτοιμο για να καλωσορίσει 
τον κάθε πιστό.

Ο Πρόεδρος έφθασε στην κατοικία του Αγίου που λειτουργεί ως μουσειακός χώρος 
λίγο πριν κλείσει, όταν συνήθως έχουν αποχωρήσει οι επισκέπτες.

Στο σπίτι εκείνη την ώρα είχαν διακόνημα τρεις αδελφές, οι μοναχές Βικτωρία, 
Ιρίνα και Τατιάνα. Αυτές είχαν την τιμή να συναντήσουν τον Πρόεδρο.

Οι μοναχές όταν τον είδαν του απεύθυναν τον πασχαλινό χαιρετισμό: «Χριστός 
Ανέστη», στον οποίο ο Πρόεδρος ανταπέδωσε: «Αληθώς ανέστη!”
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Από το σπίτι του Αγίου Ιωάννη της Κρονστάνδης ο Πρόεδρος Πούτιν θεώρησε 
ευγενικό να τηλεφωνήσει στο διευθυντή του Μουσείου.

Ο Vladimir Vladimirovich τον ευχαρίστησε για την ευκαιρία που του δόθηκε να 
ξεναγηθεί και εξέφρασε την ικανοποίησή του για το έργο: «Όλα είναι πολύ καλά 
εδώ! Έγινε πολύ καλή δουλειά! “
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Ο Πρόεδρος δεν παρέλειψε να θυμηθεί ότι ο πλησιέστερος ναός στο σπίτι του στο 
Басков переулок (Baskov Lane),εκεί όπου γεννήθηκε και πέρασε τα πρώτα 10 
χρόνια της ζωής, είναι αυτός της μονής μας. Παρά το γεγονός ότι ο Πούτιν 
βαφτίστηκε στον Καθεδρικό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, ο πιο 
κοντινός του ναός ήταν η εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στο 
αγρόκτημα Leushinsky που την εποχή εκείνη δεν λειτουργούσε. Ο Πρόεδρος 
ζήτησε να μάθει σχετικά με την τύχη του ναού . Του περιέγραψα λεπτομερώς την 
εκκλησία μας και τον κάλεσα να την επισκεφθεί αν « όντως είναι ο ναός της 
παιδικής ηλικίας σας! » Η συζήτηση ήταν πολύ ζωντανή. Ένιωσα ότι ο Πρόεδρος 
θυμάται και αγαπά πάντα το μικρό σπίτι του και όλην την περιοχή της Αγίας 
Πετρούπολης.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/06/hAPGqO-_Rl4.jpg


Ύστερα άκουσε πολύ προσεκτικά τη διήγηση των αδελφών. Επιθεώρησε το σαλόνι 
και τα προσωπικά αντικείμενα του αγίου Ιωάννη της Κρονστάνδης στο γραφείο 
του. Ασπάσθηκε λείψανο φυλακτό του Αγίου. Κατόπιν προσκύνησε και την εικόνα 
της Παναγίας, με την οποία ο πατέρας Ιωάννης ευλογούσε τα πνευματικά του 
τέκνα. Ο Πρόεδρος δεν αρνήθηκε την προσφορά να καθίσει στην καρέκλα του 
μεγάλου Ποιμενάρχη και επίσης έκανε μια καταχώρηση στο βιβλίο επισκεπτών.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/06/qFrtYNud210-373x500.jpg


Συνολικά, ο Πρόεδρος πέρασε περίπου μία ώρα στο μουσείο του Αγίου.

Μια αδελφή υπογράμμισε ότι ο Πρόεδρος δεν έκανε μια απλή περιήγηση, αλλά 
προσευχήθηκε με μεγάλη προσήλωση στον Άγιο.

Εκείνη την ημέρα διεξάγονταν οι εκλογές στην Ουκρανία. Ο Πρόεδρος ζήτησε από 
τις αδερφές να προσευχηθούν, όχι μόνο για την αδερφική μας γείτονα χώρα, αλλά 
και για όλη τη Ρωσία.

Σαν αναμνηστικά δώρα προσφέραμε στον Πρόεδρο μια εικόνα του Αγίου Ιωάννη 
της Κροστάνδης, καθώς και εικόνες της Μητέρας του Θεού και του Κυρίου με την 
επιγραφή “Ει ο Θεός μεθ ημών, ουδείς καθ ημών.”

Ο Πρόεδρος είπε ότι ελπίζει να μας ξαναδεί.
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Πρέπει να πω ότι ο Πούτιν έκανε μεγάλη εντύπωση στις αδελφές μας γιατί ήταν 
ευλαβικός και τις άκουγε προσεκτικά.
Η επίσκεψη ήταν ανεπίσημου χαρακτήρα χωρίς καμιά δημοσιογραφική διαπίστευση 
μόνο μερικές φωτογραφίες τραβήχθηκαν από κινητό. Θα έλεγα ότι ήταν ένα 
αληθινό προσκύνημα. Ο Πρόεδρος δεν ήρθε για να τον τιμήσουν αλλά για να 
τιμήσει τον Άγιο ως απλός προσκυνητής.
Μετά από αυτήν την επίσκεψη, θυμήθηκα ότι την τελευταία φορά που Ρώσος 
ηγέτης επισκέφθηκε τον άγιο Ιωάννη της Κροστάνδης ήταν πριν από 100 χρόνια, 
το 1913. Τότε, ο τσάρος Νικόλαος μετά την επίσκεψή στον Καθεδρικό Ναό είχε 
ζητήσει να αποτίσει φόρο τιμής στον άγιο Ιωάννη της Κροστάνδης και ήρθε στο 
σπίτι του. Επιθεώρησε το σπίτι από έξω χωρίς να εισέρθει στο εσωτερικό. Ο 
Πούτιν προχώρησε μέσα στο σπίτι, έχοντας πριν κάνει την ίδια διαδρομή με τον 
τσάρο.”
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Άγιος Ιωάννης Κροστάνδης
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